

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre
Semestre	12
EXTRANJERO, AÑO	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS	
PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

AÑO V

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12

Teléfono 273

NUM. 1.098

Del homenaje al Rey

ECOS...

Y a ver al Duque

Como en leva, a los vibrantes sones del clarín patrio, partieron los hombres de todas las provincias, representando a las Corporaciones oficiales, a las Entidades sociales, a los organismos que suponen acción de cultura y de riqueza, y en Madrid se congregan para rendir tributo de amor a la Madre España, simbolizada en la augusta persona del Monarca.

Es una corriente de afecto, de compenetración de todas las regiones, que se emulan, que rivalizan para ver cuál de ellas ofrenda mayor cantidad de amor, cuál es la que patentiza en el concurso una cantidad más grande de adhesión al sentimiento patrio.

Y llevan sus emisarios a la Corte los elementos que caracterizan a cada una de esas regiones, que las diferencian entre sí, pero no de modo sustancial, hasta el punto de hacerlas diferentes, sino como se diferencian los hijos de unos mismos padres, cuya autoridad reconocen, cuya casa proclaman una e indivisible.

Y Madrid, la capital de España, la ciudad que se compone del alabío de todas las regiones, abre sus brazos, extrema su gentileza y recibe a los romeros de la Patria, no en son de homenaje que le rinden como capital, sino como una de tantas ciudades españolas, como hermana cariñosa que se entrega por entero a la fiesta de familia.

Pero los provincianos que van a Madrid desde las diversas regiones, no pueden olvidar, ni olvidan, que, en el régimen centralista que ha imperado durante tantos años y que aun impone, en Madrid se encuentra la vida burocrática, que allí radican los centros que disponen del desenvolvimiento de la vida nacional, y, mientras la autonomía administrativa llega, que allí hay que pedir cuanto les afecta, cuanto se requiere para el desenvolvimiento de sus intereses.

Por eso venimos leyendo en los periódicos de las distintas provincias que, aprovechando el viaje y la coincidencia en Madrid de las representaciones de todo eso que se ha dado en llamar *juergas vivas*, se dispone una a gestionar el que se active la construcción de una carretera otra, la de un ferrocarril, ésta la de un pantano, y aquella cuarteles, puertos, escuelas, etc., etc., sin que haya una sola que no lleve en cartera uno o varios asuntos que juzgan de capital importancia.

Por eso nosotros, que no olvidamos nunca los intereses provinciales, esperamos que los emisarios del Alto Aragón sigan el ejemplo del resto de España y no olviden que tenemos pendiente la resolución de capitalísimos problemas, problemas que encierran la riqueza de la provincia de Huesca y que afectan de un modo muy sensible a la riqueza nacional.

En Madrid se halla la mayoría del Comité pro-riegos y a él pueden sumarse las Comisiones de todos los Municipios, de todas las Entidades, pues no se trata de un problema que beneficie a una población y que perjudique a otras: se trata de algo que afecta por igual a toda la provincia, a España entera.

Sabemos del entusiasmo que tiene el Comité, de que no ceja un momento de actuar: por eso esperamos que aproveche tan favorable coyuntura para dar la sensación ante el Directorio de que se trata de algo que afecta a toda la provincia y que así lo aprecia la opinión pública.

AVERIA REPARADA

Se ha normalizado el servicio de aguas

Ayer publicábamos en este periódico una nota oficiosa de la Alcaldía en la que se ponía en conocimiento del público que había ocurrido una importante avería en la cañería de conducción de aguas del manantial de San Julián a los depósitos, exponiendo la posibilidad de que el servicio quedare interrumpido hasta la reparación de aquélla.

Los trabajos se han llevado a cabo con tal rapidez que la avería es a reparada, siquiera sea provisionalmente, y el agua, que no faltó ayer, llegará hoy a Huesca en la cantidad normal.

El alcalde ejerciente, el arquitecto municipal y el secretario del Ayuntamiento, estuvieron ayer por la tarde en el lugar de la avería presenciando y dirigiendo los trabajos de reparación.

SFEIJOON

Pronósticos del tiempo

Para la segunda quincena que resta del presente mes hace Sfeijoon los siguientes pronósticos:

El jueves 22, descenderá hacia el NO. de las Islas Británicas la borrasca de Islandia. Por el infljo de ella se producirán lluvias en las regiones septentrionales y de O. de la Península, desde donde se propagarán un poco al Centro, con vientos más o menos fuertes del segundo al tercer cuadrante.

DE ADMINISTRACION

Rogamos a nuestros correspondientes administrativos que todavía tengan recibos pendientes de liquidar lo hagan a la mayor brevedad posible, con lo que facilitarán la buena marcha de nuestra labor administrativa.

AVISO

El Representante general de los impermeables ingleses marca EL GALLO recibirá a su distinguida clientela durante los días 22 y 23 en el Hotel Oriente.

Mediante aviso pasará a domicilio.

Suscríbase a "La Tierra".

VIRUTAS

Princesa Azul

(Homenaje a la memoria de Rubén Darío)

Pasión que fué por la princesa azul de un dulce amor que abría la turquesa boca en un lúngido sopor.

Princesa azul que musitaba versos de Verlaine y de Ronsard, y que con su alma acariciaba un ideal de eternidad.

Princesa azul que en mi vivías como una sombra que antes fue, carita pálida ¡cómo rejas ante la dicha que te pinté!

Flor del salón entre las bellas, flor entre todas las del jardín, tú la apreciada entre todas ellas tú, sola dama del paladín....

Tú la encantada flor de Etiopía, tu cortejada por el barón, perfume bello de Alejandría, flor exquisita de tú salón.

Brillas luciente, como encantada, entre los hombres, como un zafir, y eres la dulce enamorada de algún príncipe que ha de venir.

Y, en tanto ellos, los libertinos, barones, condes y algún marqués, tratan princesa, como ladinos de atormentarte con su querer.

Pero tú ries con tu risita que tiene gracia y tiene amor y, haces la mueca fina y bonita que es de desprecio y es de candor.

Pasión que fué por la princesa azul de un dulce amor que abría la turquesa boca en un lúngido sopor.

MIGUEL SERRATE Y AZNAR

(Del libro en preparación VIRUTAS)

FESTIVAL

El Colegio de San Vicente Mártir, que dirige en Huesca don Leopoldo Urzola, para conmemorar la fiesta de su Titular, ha organizado los siguientes festos:

Día 22. — A las nueve misa y comunión general, oficiando el doctor don Guillermo Monzon, catedrático del Instituto.

Día 23. — A las cinco y media, en el Odeón, festival con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

1.º Sinfonía por la orquesta dirigida por la señorita Pilar Oliván.

2.º SALUDO a los invitados por el alumno José Aymat.

3.º EL HIDROGENO, por los alumnos José Arregui y Ramón Lora.

4.º CORO DE DOCTORES de «El Rey que rabió», por los alumnos Antonio Ortiz, Emilio Mirave, Ignacio Claver, Mariano Urroz, Jesús Galindo, Joaquín Lafarga, Luis Lafarga, Antonio Aventin, Mariano Lafarte, Manuel Basols, Luis Cereza, Jaime Pastor, Sixto Coll, Gonzalo Abad y José Urzola.

5.º LOS TÚROS GEISLER, por los alumnos Santurino Baquer, Andrés Matilla y Francisco Aguaron.

SEGUNDA PARTE

1.º Sinfonía por la misma orquesta.

2.º LOS MURGUISTAS de «La Alegría de la Huerta», por los alumnos Luis Oliván, Antonio Armat, Manuel Marzo, Francisco Abad, León Gracia y Manuel Pueyo.

3.º EL TEATRO ESPAÑOL, por la señorita Encarnación Vallés.

4.º GLORIA ESPAÑA! Himno cantado por los alumnos con acompañamiento de la orquesta.

Durante los intermedios se repartirán dulces a los niños de los establecimientos de Beneficencia invitados al festival.

Para asistir a él ha repartido algunas localidades entre los alumnos de las Escuelas nacionales.

MERCADOS

Cotizaciones

VALLADOLID.—Trigos.—Las cotizaciones de los trigos siguen su rápida y constante marcha ascendente. La firmeza domina en el mercado y la decidida actitud de la oferta logra imponerse a la demanda y a sus razones, de que les es imposible pagar más caro el trigo, porque no pueden subir los productos con él elaborados.

Conviene hacer constar, que las razones que los labradores aducen para el logro de sus aspiraciones no suelen ser ciertamente las de escasez de la cosecha, sino que principalmente se quejan de lo contrario que les resulta la producción que, dicen, apenas ha variado desde los últimos años de la guerra.

Es importante esto, porque de lo contrario podría creerse que

el alza actual, tan persistente, era ocasionada por escasez de grano, lo que serviría de pretexto para la importación de grano extranjero, que occasionaría grandes pérdidas, no solamente al agricultor, sino hasta al Estado, dado el actual precio a que se cotiza este grano en los principales mercados productores mundiales.

No es inútil, por lo tanto, insistir en decir que existe en España trigo suficiente para el abasto de la población, y que si la cosecha fué escasa, las anteriores no lo fueron y los stocks sobrantes bastan para cubrir el déficit.

Cotizan hoy en nuestra plaza las ofertas a 51'45 pesetas los 100 kilos; de Palencia, a 50'29 idem; de Medina de Rioseco, a 50'01; de Frómista, a 49'71, y de Salamanca, a 49'14.

Mercado firme y con bastan-

Huesca, Jueves 22 de Enero de 1925

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Una Memoria interesante

Los Pósitos desde 1920 a 1923

La Inspección general de Pósitos ha publicado una interesante Memoria, que, en cumplimiento de un precepto legal, eleva al Gobierno para dar cuenta de la marcha y desenvolvimiento de los institutos sometidos a su custodia. Comprende el historial que en dicha Memoria se hace los años 1920 a 1923, en los cuales la extinguida Delegación Regia no publicó aquel documento. La última que salió a la luz fue la de 1919, y ahora se salva la sensible laguna.

Escrita con sobriedad y corrección, en estilo claro y conciso, cual corresponde a la materia tratada, la Memoria de la Inspección general, en los varios capítulos que comprende, da idea completa y acertada de la marcha de los Pósitos en el período indicado, señalando sintéticamente los adelantos de la institución. El juicio que, después de su lectura se forma, como resumen del detallado documento, es en alto grado satisfactorio, porque demuestra con elocuentes cifras, en síntesis admirable, que los Pósitos, única institución de crédito agrícola de carácter oficial que existe en España, realizan una obra altamente beneficiosa para la Agricultura nacional, y, especialmente para los labradores pobres, que, al amparo del Pósito, se encuentran defendidos contra la usura.

La parte sustancial y principalísima de la Memoria constituyen los numerosos y detallados estados en los que se da cuenta del movimiento de los capitales de los Pósitos, situación y movimiento de las deudas antigüas y de todas las deudas incursas en período ejecutivo, Pósitos liquidados y normalizados, composición de los capitales de dichos establecimientos y otros más. De todos ellos se derivan breves síntesis para los capítulos de exposición en que se historia la marcha de los tradicionales institutos.

Al terminar el año 1923 los Pósitos existentes en España eran 3.529. De ellos están liquidados y perfectamente normalizados en su marcha 2.298, teniendo deudas en período ejecutivo solamente 327. Quedan por liquidar y normalizar 1.231, los cuales funcionan bien, sin embargo, realizando préstamos en la forma debida.

El capital total saneado de los Pósitos en 31 de diciembre se elevaba a 44.261.416,77 pesetas. Esta cantidad se descompone así: en préstamos y moratorias no vencidos, 27.029.705,73; préstamos incursos en período de apremio, 5.076.713,21; capital paralizado en arcas, valores y cuentas corrientes, 12.154.997,79.

Las deudas antigüas importaban al terminar el año 39.279.197,25 pesetas. Estas deudas son las anteriores a 1.º de julio de 1909.

Los préstamos concedidos en los tres últimos años fueron los siguientes: en 1921, 92.131 préstamos por 20.749.313,20 pesetas; en 1922, 91.854, por 21.373.601,79 pesetas; en 1923, 98.466 por 23.060.385,16 pesetas. Deben sumarse a estos préstamos las moratorias otorgadas, que son como renovación de préstamos, las cuales fueron: en 1921, 10.895, por 4.374.597,98 pesetas; en 1922, 10.834, por 4.636.358,05 pesetas; en 1923, 16.992, por 5.098.090,71 pesetas.

Notas interesantes son también las referentes a la recaudación, que acusan una sensible mejoría. En período voluntario se recaudaron: en 1921, 18.044.325,90 pesetas, de 84.890 deudores; en 1922, pesetas 19.053.017,80, de 85.449 deudores; en 1923, 20.054.070,93, pesetas de 87.692 deudores. En período ejecutivo se reintegran: en 1921, pesetas 971.947,65, de 4.989 deudores; en 1922, 1.094.627,33 pesetas, de 5.344 préstamos; en 1923, 1.083.282,96 pesetas, de 4.920 deudores.

Bastan las cifras apuntadas para dar clara idea de la marcha progresiva de los Pósitos y de la gran importancia de la obra que éstos realizan en favor de la Agricultura. La síntesis más admirable se encuentra al ver como en cada año son favorecidos con los beneficios del préstamo cerca de 90.000 labradores pobres, entre los cuales se reparten unos treinta millones de pesetas.

Durante el año que lleva de existencia la Inspección general de Pósitos, se han intensificado los trabajos de liquidación y prestación, estableciéndose además los préstamos extraordinarios entre Pósitos y a Cámaras y Sindicatos agrícolas. Pero los resultados de estos trabajos no se podrán conocer hasta la publicación de la Memoria próxima.

La Inspección se propone llevar a cabo otras reformas y mejoras, entre ellas la ampliación de plazo para los préstamos, que es altamente necesaria, así como la reorganización y mejora del Cuerpo de empleados de Pósitos, hasta adaptarlos por completo al régimen de los funcionarios públicos, y recabar del Estado el pago de las importantes cantidades que adeuda a los Pósitos, con el fin de extender la provechosa y patriótica obra del crédito agrícola, que ninguna institución realiza con tan admirable sencillez y tanta eficacia.

Los deseos de justicia por parte de los vendedores.

La demanda es regularmente animada.

Madrina de guerra

El homenaje al Rey va a constituir un gran acontecimiento

El pueblo de Madrid prepara un grandioso recibimiento al general Primo de Rivera

Hoy han llegado a la Corte más de 20.000 forasteros.—Al banquete con que el Rey obsequiará a veinte alcaldes asistirán los de Huesca, Benabarre, Centenera y Barbúes.—“La Señera”, de Valencia, en el Ayuntamiento madrileño.—Los partidarios de Abd-el-Krim se encuentran sitiados en Xauen.—Otras informaciones de interés.

Información política

En Palacio

MADRID, 21.—Esta mañana ha estado en Palacio despachando con el Rey el vocal del Directorio general Gómez Jordana, que a la salida no ha hecho manifestación alguna ante los periodistas.

Después han cumplimentado al Monarca los vocales del Directorio generales Navarro y Ruiz del Portal y los embajadores de Alemania.

Con el ceremonial de costumbre se ha celebrado esta mañana en Palacio el acto de presentar al Rey sus cartas credenciales el nuevo ministro de Santo Domingo don Osvaldo Bacil. Al acto, que ha resultado muy brillante, han asistido el presidente interino del Directorio y los jefes palatinos.

Firma del Directorio

Entre los numerosos decretos que hoy ha firmado el Soberano, figuran los siguientes:

Indultando totalmente a todos los arrestados por faltas leves que pertenezcan al Ejército y a la Armada.

Aprobando el Estatuto de la Dirección general de lo Contencioso y del Cuerpo de Abogados del Estado.

Ascendiendo a almirante de la Armada al vicealmirante don Juan Bautista Aznar.

Idem a vicealmirante al contralmirante don Antonio Magaz, marqués de Magaz, y presidente interino del Directorio.

El pésame del Rey

Su Majestad el Rey ha enviado su más sentido pésame a los diocesanos de Tortosa por el fallecimiento de su obispo señor Rocamora.

Magaz, felicitado

Al llegar esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz ha sido muy felicitado por los periodistas por su ascenso que hoy ha firmado el Monarca.

El presidente interino ha agradecido la felicitación, añadiendo que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles.

Consejo del Directorio

A las nueve y cuarto de la noche ha terminado la reunión del Directorio.

El jefe del negociado de Prensa de la Presidencia ha dicho a los periodistas que las noticias que había recibido el Directorio de Marruecos acusaban completa normalidad.

Ha asistido al Consejo los subsecretarios de Instrucción pública y Guerra, los cuales han sometido a la aprobación del Directorio varios expedientes de trámite de sus departamentos.

Un telegrama oficial de África

En la Presidencia se ha facilitado esta tarde un telegrama oficial de Marruecos, que dice así:

La columna que manda el general Soro ha operado hoy entre la cabila de Beni-Masaud y la costa límite de la zona internacional, recogiendo al enemigo un muerto y un herido.

Una petición del pueblo de Gelsa

Una Comisión del pueblo de Gelsa (Zaragoza) presidida por su alcalde, ha visitado al vocal del Directorio, general Mayandía, y al subsecretario de Fomento, general Vives, para interesarles la construcción de un puente sobre el Ebro que une el pueblo con la carretera de Castellón a Barcelona y Francia.

Muerte de la esposa de Blasco Ibáñez :: :

Comunican de Valencia que ha fallecido doña Josefa Blasco, esposa del escritor español don Vicente Blasco Ibáñez.

La cuestión de los foros

La «Gaceta» de hoy publica el decreto que sobre foros aprobó hace unos días el Consejo del Directorio.

El ferrocarril de Tánger a Fez

Ha sido convocada la Comisión hispano-francesa encargada de estudiar la revisión de las tarifas del ferrocarril Tánger a Fez.

Más sobre las niñas desaparecidas

El Juzgado que entiende en el asunto de la desaparición de las niñas de la calle de Hilarión Eslava ha continuado hoy sus trabajos.

Han declarado ante el juez Dionisia Paredes, su esposo y el agente de Policía señor Cuarte. Se tiene la impresión de que los declarantes no han aportado ningún dato nuevo al sumario.

Mañana comparecerán ante el juez el comisario de Policía señor Fenol, la abuela de la niña Guillén y el obrero Diego Palenque.

Continuación de una vista

Hoy ha continuado la vista de a causa instruida con motivo de la estafa cometida en el Colegio de Leganés.

Las partes han elevado a definitivas sus conclusiones provisionales, informando el fiscal y el defensor. Mañana lo harán las defensas.

Un hombre muerto de frío

Varios transeúntes han recogido en la calle a un hombre, mendigo al parecer, que había perdido el conocimiento. Traslado a la clínica de urgencia, los médicos no han podido hacer otra cosa que certificar su defunción.

Según el informe facultativo, el desgraciado ha muerto de frío. No ha podido ser identificado.

Petición de una pena de muerte

Según dicen de Barcelona, en la sección tercera de esa Audiencia ha comenzado a verse hoy la causa instruida contra el procesado Luis de Acosta como autor del asesinato de Josefa Palou, ocurrido el día 17 de Junio último en la calle de Cabras.

El fiscal pide para el proceso de la pena de muerte.

Nueva línea trasatlántica

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de Oviedo se autorizó al alcalde para que, en unión de los de otros pueblos de Asturias, estudien el proyecto de instalación de una nueva línea para viajes de trasatlánticos entre la Habana y el puerto del Musel.

Cambia monedas de oro

El vecino del pueblo de Guaza (Palencia), Félix Gago, que vino a la capital, se dedicó a cambiar varias monedas de oro que había traído consigo.

Como inspirase sospechas se apresuró a manifestar que pertenecían a parte de un tesoro hallado en su pueblo.

El pergamo que se entregará a don Alfonso

El texto escrito en pergamo que encabezará el álbum donde irán las firmas de los alcaldes de toda España para el homenaje a S. M. el Rey, dice así:

«Señor: Toda vuestra vida la habéis consagrado al engrandecimiento de la patria y todos vuestros entusiasmos lucen en esfuerzos encaminados al bien y al progreso nacional.

Procuráis, Señor, inculcar el trabajo en el pueblo para el mejoramiento de su agricultura, de la industria, del comercio y del arte, logrando enaltecerlos y abrir horizontes nuevos. Sois impulsor de las ciencias y siempre nuestros hombres ilustres han encontrado en V. M. noble y generoso amparo. Regis acertadamente la nación en críticos momentos y vuestro pecho ha destacado con heroísmo ante el peligro personal cuando los intereses patrios lo requieren. Ostentando la más alta representación de España, durante los días de la gran guerra, en nombre de la humanidad, supisteis llevar vuestra generosa intervención para los que sufriáis, sin distinción de bandos, mereciendo el aplauso de todos y la más noble corona para un Monarca, la del agradecimiento de todas las naciones, y por vuestro ejemplo tenéis el respeto y cariño de todos, destacándose a vuestro lado los Estados hispano-americanos, para admirar al Rey caballero, espejo de todas las hidalguías y orgullo de los españoles que reconocen en V. M. la feliz concurrencia de todas las virtudes del jefe del Estado.

El eco de vuestra labor augusta llega extensamente a vuestro pueblo y los municipios, sagrario del alma española, reservas que en épocas difíciles han acudido en defensa de la patria, recogen el sentimiento de gratitud pública para ofrecerla a V. M., seguros de que nada ha de ser más grato a un Rey patriota que esta espontánea manifestación del voto popular.

Las Corporaciones municipales, y entre ellas la de Madrid, se honran ofreciendo a V. M., como símbolo de esta adhesión, el nombramiento de alcalde honorario, poniendo en vuestras egresias manos los atributos de esta calidad. Rindiendo justo tributo en este homenaje a la obra personal de S. M. la Reina doña Victoria, que comparte con V. M. los mayores sacrificios para su pueblo y que tiene el cariño y la admiración de todos los subditos, nos honramos ofreciéndole igual nombramiento, creyendo de esta forma expresar justamente la identificación y adhesión entusiasta con su Rey los municipios del pueblo español.

Madrid, 23 de Enero de 1925.

Señor: A. L. R. P. de V. M.

Información de Marruecos

Los partidarios de Abd-el-Krim están sitiados en Xauen

Se pretende echarlos de la cabila de Yebala

Por noticias particulares llegadas a Madrid se sabe que los partidarios del cabecilla Abd-el-Krim se encuentran en Xauen sitiados por los rebeldes de las cabillas de Hajamas, Beni-Issef y Beni-Aros, los cuales han cortado el agua a la población.

También fueron bombardeadas las concentraciones del macizo de Beni-Hozmar.

Los moros adictos al jefe Beni-Hozmar se encuentran en situación muy apurada.

Parece ser que los cabileños de Yebala tratan de echar de su territorio a Abd-el-Krim y a los suyos, por la desastrosa campaña que han sostenido contra España y que tantas bajas y daños materiales les ha ocasionado.

Se ha dispuesto que el brigadier don Federico Souza se encargue de la circunscripción de Ceuta, Rincón del Medik, Río Martín, Tetuán, Benkarrik y Laucción.

El general Soro queda encargado del Fondak y Regaia.

Un reconocimiento en la carretera de Larache a Arcila :: :

LARACHE.—Las columnas de Tzenin, Telatza y El Jemis coincidieron ayer por la mañana en la carretera de Larache a Arcila, donde el enemigo efectuó una agresión para realizar un amplio y minucioso reconocimiento por los aduanas pertenecientes a la cabila de Sahel.

Nuestras fuerzas recogieron 27 cadáveres y cinco heridos del enemigo.

En el extenso reconocimiento se recogieron numerosas cabezas de ganado.

Cabrones en Melilla

MELILLA.—Las baterías emplazadas en las posiciones de Collado, Loma Roja, Benítez, Teruel y Viernes hicieron fuego sobre algunos grupos rebeldes.

También desde la posición de Farha se hizo fuego de cañón contra una concentración enemiga.

Mañana llega a Madrid Primo de Rivera

Ante el homenaje al Rey de España

Extraordinaria afluencia de forasteros :: :

La afluencia de forasteros es verdaderamente extraordinaria, como pocas veces se ha visto en Madrid. Los hoteles, fondas y casas de huéspedes se hallan materialmente abarrotados, siendo punto menos que imposible el encontrar alojamiento.

La mayor parte de los Ayuntamientos y pueblos de España han enviado Comisiones a Madrid.

Los trenes llegan abarrotados de comisionados y de curiosos que se asocian al homenaje formando en la manifestación del día 23.

Se calcula que hoy han llegado a Madrid unas 20.000 personas.

Una invitación al Comercio madrileño

La Junta de Gobierno de la Cámara de Comercio e Industria de Madrid ha dirigido una invitación a todos los comerciantes e industriales para que el día 23 cierren sus establecimientos de diez de la mañana a una de la tarde como acto de respetuosa adhesión al Monarca.

La manifestación

Como ya se ha dicho, la manifestación se organizará y partirá del Retiro, marchando hacia Palacio por la calle de Alcalá, Puerta del Sol y calle Mayor. En ella formarán los alcaldes y concejales de los Ayuntamientos de España y el público de Madrid y provincias que quiera asistir al homenaje.

El cardenal Benlliure ha anunciado su llegada a Madrid con todos los obispos sufraganeos de la diócesis de Burgos y ha solicitado un puesto en la manifestación para tomar parte en ella.

El dirigible "España"

El día 23 llegará a Madrid el dirigible «España» que volará a muy poca altura y seguirá a la manifestación en todo su trayecto.

El banquete de gala en Palacio

Al banquete de gala con que el Rey obsequiará a los alcaldes de España asistirán ocho alcaldes de capital de provincia; siete de cabeza de partido judicial y cinco de Ayuntamientos rurales.

Hoy se ha celebrado en el Ayuntamiento de Madrid el sorteo entre todos los alcaldes, correspondiéndoles asistir al banquete a los alcaldes de Teruel, Huesca, Tarragona, Castellón, Granada, Salamanca, Murcia y Pontevedra.

Entre los siete alcaldes de Ayuntamientos de cabeza de partido le ha correspondido al de Benabarre (Huesca) y entre los cinco de Ayuntamientos rurales figuran los de Centenera y Barbúes, pueblos que también pertenecen a la provincia de Huesca.

«La Señera», de Valencia

Ha sido traída a Madrid la bandera de la ciudad de Valencia, que donó Jaime I y que se le denomina «La Señera». A las once de la mañana ha sido conducida al Ayuntamiento de Madrid.

El recibimiento que se tributará al general en jefe del Ejército de África será verdaderamente grandioso.

tas, ha habido necesidad de encerrarla por el balcón principal del salón de sesiones, utilizando a este efecto una escala del material de incendios.

La bandera de Valencia ha sido colocada en el salón de sesiones bajo dosel, a la derecha del retrato del Rey. Con este motivo, se ha celebrado un solemne acto, que ha presidido el alcalde de Valencia, quien ha sentado a su derecha al presidente de la Diputación valenciana y a su izquierda al alcalde de Madrid.

Ha pronunciado un breve discurso, pidiendo que le perdonaran porque no estaba preparado para hablar y tenía que hacerlo de manera improvisada.

Ha dado las gracias al pueblo de Valencia porque ha concedido a Madrid el honor de que le visita «La Señera».

Asimismo el alcalde de Valencia ha expresado su gratitud a los madrileños por las atenciones que han prodigado a los representantes levantinos.

El presidente de la Diputación valenciana ha pronunciado un elocuente discurso agradeciendo en nombre de la provincia que representa los honores rendidos a su preciada bandera.

El acto ha terminado con visitas a Valencia, Madrid, España, el Rey y Jaime I.

Da guardia a «La Señera» de Valencia un piquete del Regimiento de León.

Peticiones de Indulto

Una comisión integrada por los representantes de los Ayuntamientos de Colmenar y Torrelavega ha estado en la Presidencia para solicitar del Directorio que con motivo del cumpleaños del Rey se conceda una amnistía a los alcaldes y funcionarios municipales que se encuentran procesados por faltas cometidas negligentemente y que para nada afectan a su honorabilidad.

Igual petición ha hecho una Comisión de funcionarios de Hacienda para los compañeros que fueron dejados cesantes a raíz de la subida al Poder del Directorio.

El presidente interino ha prometido estudiar con todo cariño las peticiones y llevarlas al Consejo del Directorio.

Un gran recibimiento

a Primo de Rivera

Saldrán a la estación todos los alcaldes que se encuentran en Madrid

blicano señor Barrón, tratando de momento político.
A las once y media, en automóvil, ha marchado a Sevilla.

Llegada a Sevilla

SEVILLA.—A la una y media de esta tarde ha llegado en automóvil, procedente de Jerez, el jefe del Gobierno, a quien acompañaban sus ayudantes los tenientes coronelos Losada, Peña e Ibáñez y los gobernadores civiles de Cádiz y Granada. El de Sevilla ha ido a recibirla al límite de la provincia.

El general Primo de Rivera ha marchado a Capitanía general para cumplimentar a los infantes don Carlos y doña Luisa, visitando después los palacios de la Exposición.

Ha almorcado en el palacio de sus parientes los condes de Villapuente Bermeja. A las cuatro ha visitado el Hospital, marchando seguidamente al Círculo Militar, en donde ha conversado con los jefes y oficiales de la guarnición.

Esta noche en el expreso ha marchado a Madrid.

Extranjero

Una canonización

ROMA.—Esta mañana se ha reunido en el Vaticano, bajo la presidencia del Papa, la Congregación de Ritos, examinando la causa para la canonización de la bienaventurada Magdalena Sofía Barat, fundadora de la orden de las religiosas del Sagrado Corazón de Jesús.

La Congregación de Ritos ha examinado también los dos milagros propuestos para la canonización del bienaventurado Juan de Endes, misionero apostólico y fundador de la Congregación de Jesús y María llamada de los «Endistas».

Los médicos recetan por radiotelegrafía:

MARSELLA.—Cuando el vapor «Angers» que ha llegado hoy a este puerto, se hallaba en pleno Océano Pacífico, recibió por telegrafía sin hilos un mensaje del vapor «France», en el cual se le comunicaba que un oficial del «France» se hallaba gravemente enfermo y que por carecer de médico, le pedía auxilio al «Angers».

El médico del «Angers» se enteró por medio de la telegrafía sin hilos de los síntomas de la enfermedad del oficial, recetó los medicamentos apropiados y continuó por este procedimiento cuidando al enfermo hasta su completa curación.

“LA TIERRA,” en Zaragoza

Reunión de maestros

ZARAGOZA.—El alcalde accidental, don Tomás Alvarez, ha reunido a los maestros de la capital con objeto de que cooperen a la recepción que con motivo del santo del Rey tendrá lugar en Capitanía general el día 23 del actual.

Una Real orden

En virtud de la Real orden del ministerio de la Gobernación el alistamiento de los mozos de la quinta del año 1925 tendrá lugar el día 25 de Enero en lugar del primero de Febrero como era costumbre.

Fallecimiento

En el Círculo de la Acción Social Católica falleció anoche repentinamente don Pascual Briz.

Grave accidente en un taller de pintura

En el taller que en la calle de Jesús, núm. 3, tienen los hijos de Angel Alvarez, ocurrió ayer un incendio, resultando el operario Joaquín Gracia herido gravemente.

Sociedad

Hoy, festividad de San Vicente Mártir, celebran sus días la respetable señora doña Vicenta Claver, viuda de Sopena; la distinguida señorita Vicenta Marquinez y los señores Campo, Cajal, Zugasti, Laiseca, Palacio, Susín Tello, Susín Gabarre, Mingarro, Galindo, Amillategui, Torrente, Avellaneda, Tena, Brunet, Laclaustra, Atarés y Pérez.

A todos nuestra cordial felicitación.

En virtud de oposición han sido propuestas doña Rosa Ramón Sera, para la escuela de Castejón de Monegros; doña Carmen Baró, para Totana (Murcia), y doña Enedina Galino, para Bielsa.

Enhorabuena.

— Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular amigo don Valentín Bazán, representante general de los impermeables ingleses marca «El Gallo».

Sociedad Goya

Para hoy, festividad de San Vicente, ha organizado esta Sociedad un gran baile, el cual será amenizado por la orquesta «La Goyesca» y dará principio a las cinco y media.

Letras de luto

A la avanzada edad de 71 años falleció el respetable señor don Clemente Bergua González, rodeado del cariño de sus amantes hijos y de la consideración y aprecio de cuantos, por tratarle, pudieron apreciar sus buenas prendas personales y la simpatía que de su persona irradiaba.

Con tan triste motivo reiteramos el testimonio de nuestra amistad y acompañamos en su dolor a sus hijos don Laureano y doña Carmela, así como al resto de su considerada familia.

Se ha manifestado la glosopeda

El inspector del Matadero ha puesto en conocimiento del señor alcalde que se ha manifestado la glosopeda en cinco cerdos llegados hace unos días a esta ciudad y que adquirió un vecino de Huesca.

La Alcaldía ha dado las órdenes oportunas para que por el inspector municipal de Higiene y Sanidad Pecuaria se tomen las medidas necesarias para combatir dicha enfermedad.

En pro de la cultura

«Renovación», semanario de Barbastro, publica atinadísimo artículo, con la firma del maestro don Agustín Sin, haciendo ver el Grupo escolar que allí se necesita.

Motiva la campaña la moción aprobada por el Ayuntamiento y que se publicó para que el pueblo supiese lo que se trataba de hacer en favor de la enseñanza.

Applaudimos lo que el Ayuntamiento publicó; aplaudimos lo que el señor Sin hace, y nos complacerá sobre manera que en la solución del problema interviniere todo el pueblo, pues las cuestiones de enseñanza no son exclusivas de las Corporaciones ni de los profesionales, interesa a todos vivamente.

Libros recibidos

«La novela de viaje Aragonesa», que con «La Casona de Aragón» inaugura su vida bajo la dirección de nuestro compañero Gil Losilla y patrocinada por la Agrupación Artística.

Irá publicando números con novelas cuyos originales serán de autor aragonés, pues se propone hacer labor de puro aragonismo.

El ejemplar, veinte céntimos.

Publicaciones del Instituto Nacional de Previsión «La incorporación de los obreros del campo al régimen obligatorio de retiro obrero», y «Algunas acotaciones al nuevo régimen legal de retiros obreros», por Severino Aznar.

«La novela de las novelas», comienza, también, su vida con la publicación de «Anubis, el dios chacal», por Mariano Urbano Lanasa, que narra bien un episodio interesante.

El almanaque del agricultor, conveniente a cuantos a la agricultura se dedican, por los conocimientos que suministra.

Se está recibiendo el completo surtido en loza y cristal. Continuamente recibiré todo este año

Saldos

de batería de cocina y aluminio.

Hierros, Drogas y Ferretería

Joaquín Lafarga HUESCA

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Vicente Mártir y San Anastasio.

San Vicente Mártir

Este Santo, uno de los más ilustres mártires de Jesucristo, nació en Huesca (Aragón), de las más distinguidas familias del país.

Su padre se llamó Eutiquio y su madre Enola, natural de la ciudad de Huesca (Aragón).

Se ejercitó en las virtudes y aprendió las ciencias bajo la dirección y magisterio de San Valero, obispo de Zaragoza, el cual, prendado de la Santidad y claro talento de su educando, le nombró su diácono y le confió el delicado ministerio de la predicación, que él no podía desempeñar por sí mismo, porque padecía alguna dificultad en la lengua.

En aquel tiempo, Dáiciano formuló en Zaragoza terribles decretos contra los que profesaban la religión de Jesucristo, y sabedor de que Valero y Vicente eran las más fuertes columnas de la Iglesia Cesaraugustana, habiendo inútilmente tratado de seducirlos los envió a Valencia cargados de cadenas.

El Santo obispo fué desterrado y San Vicente fué condenado al exilio.

Antes faltaron las fuerzas a los verdugos que al mártir.

Moribundo fué trasladado a una cárcel tenebrosa, sembrada de cascós agudos; pero Dios le consoló, convirtiendo la cárcel en Cielo, los agudos cascós en fragantes flores, la noche en día y el desamparo de los hombres en alegre compañía de ángeles.

Ocurrió su glorioso martirio el día 22 de Enero del año 628.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Mariano Sauqué Bescos.

Odeón

Jueves 22 de Enero de 1924

Programa ARTÍSTICAS ASOCIADAS

Estreño de la extraordinaria producción americana interpretada por la MUÑECA DEL MUNDO, la bellísima MARI PICKFORD, titulada,

Rosita, cantante callejera

Sesión popular, a las cuatro. Sesión Gran Moda, a las seis y media. Sesión noche, a las diez.

Vacas lecheras Se venden dos: una con 15 litros de leche y otra recién parida con 22, de segundo parto, vistas oreñar. Calle Pedro IV, número 34, Huesca.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Borregos, 00.
Carneros, 44.
Corderos, 0.
Cerdos, 12.
Ovejas, 0.
Ternasco, 9.
Terneras, 2.
Vacas, 1.
Total kilos, 2.154'300.

“El Bordado en Casa,” REVISTA QUINCENAL

LABORES DIBUJOS FEMENINAS PRACTICOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un año 8 ptas.
Seis meses 5 ▶

Dirigirse a:

Editorial V. CAMPO
Coso Bajo, 9 v 11 Huesca

CLINICA DE PARTOS

montada con todos los adelantos modernos y bajo la dirección de los Doctores LOPE, Ayudantes de los Doctores Burkay y Parache, de la Maternidad de Madrid.

Dirigirse:

CANDALIA, 10, ZARAGOZA
Teléfono 2143
Habitaciones de 1.ª y 2.ª clase

Cuando vaya usted a Zaragoza hospédese en la pensión REINA VICTORIA

LA HORMIGA DE ORO EN 1925

Para conocer las mejoras introducidas en esta antigua Ilustración Católica semanal, escriba usted una postal al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra.

Precio de suscripción anual: 25 pesetas.

invento alemán!

¡Reumáticos!

Vuestro curación es segura. Vuestro alivio es inmediato. El profesor alemán J. Weiss, así lo garantiza. Pedid en las farmacias.

“ANTI-URICO WEISS,”

y habrán cesado vuestros sufrimientos. Específico que ha ganado el GRAN PREMIO, en la Exposición Internacional de Madrid.

Caja con 24 sellos, 5 pesetas.

En las principales Farmacias de España.

En Huesca: don Jesús Gascón de Gotor y don Feliciano Llanas.

Ama de 21 años de edad y cuarenta días leche. Ofrécese para criar en su casa. En la Administración de este periódico darán razón.

Se desean dos huéspedes en casa de confianza, para comer en familia. Informarán en la Administración de este periódico.

Editorial V. Campo.—Huesca

La Madrileña

Pescados finos y frescos

Merluza abierta 3'00

Idem cerrada 3'50

Pescadilla 2'00

Langostinos gordos 13'00

Atún 2'50

Bésugo 2'25

Idem 2'60

Almejas 3'00

Calamares 5'00

Salmonetes 5'00

Sardina 1'80

Sardina superior 2'00

Pageles 2'50

Gambas 5'00

Escabeche de bonito 6'00

Se garantiza toda clase de pescados.

Cuatro Reyes, 6, Huesca

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 21 del actual.

Interior 4% 69'50

Exterior 4% 85'10

¡ATENCION! GRAN LIQUIDACION

Por estar terminando una gran remesa de muebles y no caben en el almacén tanta existencia de ellos, hago una liquidación a precios increíbles. Sólo por ocho días.

FIDEL VALLES EBANISTA

Loreto, 15 (Barrio nuevo)

Gran Bazar Loriente

Desde el día 20 del corriente hasta el 3 de Febrero próximo, ofrece a sus amigos y clientes grandes descuentos para aminoar existencias para el inventario

Los días 4, 5, 6 y 7 permanecerá cerrado este Bazar por inventario

Ocasión única para comprar objetos de regalo aunque haya de guardarlos

Artículos todos de primera; nada de maulas ni saludos

Vides americanas

Injertos y barbados de todas clases

Plantaciones a malacate, garantizados hasta su producción.

Pago tres y cuatro plazos

Detalles: **Francisco López BANASTAS** (Huesca)

EL BARATO
LIQUIDA
Tejidos

EL BARATO
LIQUIDA
Confecciones

EL BARATO
LIQUIDA
Novedades

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2

San Orenco, 19

Gran rebaja de precios en todos los géneros; la casa que más barato vende en toda la región, la que más garantías ofrece en todos los artículos y la que más surtido presenta.

Del 1 al 31 de Diciembre, MES GRANDE de beneficios y precios de regalo para el público y retales a 0'75 y 1'00 peseta el metro. Por 9'00 pesetas, tres metros buena bata lana, una toalla rusa, un par medias hilo.

Por 31'00 pesetas, rica manta lana, un tapete 8 x 8 y tres paños de cocina.

Por 16'50 pesetas, un jersey punto señora, una torera punto y una bufanda pirineo.

Sección de camisas medida a cargo de la CASA DUCAY de Zaragoza.

T. URIEL
Coso Alto, 24 y 26 Huesca

Almacén de yeso y cementos

Cemento Portland Asland, 50 kilos..... 6'00 ptas.

Cemento rápido, 40 k. 2'40 "

Cemento lento usual, 40 kilos..... 2'40 "

Yeso Tardienta o Zueira, ceñiz..... 6'00 "

Cal hidráulica, 50 k. 4'00 "

Arena cribada, metro cúbico..... 7'00 "

Grava de río, metro cúbico..... 5'00 "

Se sirve a domicilio dentro de la población y para obras importantes se hacen rebajas de precios en arenas y gravas.

RAMIRO OLLET PENA
Coso Alto, 72 HUESCA

Parada

Se avisa al público que desde el día 20 del corriente queda abierta la parada de la calle del Temple, número I, contando con excelentes reproductores recientemente importados.

Temple, 1

PINTURAS PREPARADAS

PARA USO INMEDIATO

Gregorio Mazuque JACA

Preparación y venta de toda clase de pinturas en botes de medio, uno, dos y tres kilos y latas petroleras.

Resultan muy económicas porque hasta el más profano puede pintar en su casa, a cuyo efecto, se facilitan toda clase de detalles. Exportación a provincias

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

1.º Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.

2.º Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la firolena de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.

3.º Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente hoy:

Vestido cheviot para señora, 3 metros 3'50 ptas.

Corte traje caballero. 15'00 "

Abrijo hecho, Sport, caballero. 35'00 "

Género de punto: Camisetas, pantalones, medias, etc., a precios increíbles.

Mantos algodón, de 1'75, 3'75, 4'50 y 6'00 ptas.

Id. lana, hermosa, galón seda. 20'00 "

Trajes y abrigos caballero, buenas colecciones

Gamuzas abrigos señora, 150 centímetros 8'00 "

Nadie olvide estos detalles y visite la casa SÁNCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—Ha salido premiado en el mes de Enero el número 62.330, a don Alejandro Villacampa, de Santa Eulalia.

Chopos

Cultivos especiales de las mejores variedades seleccionadas, de crecimiento rápido

Canadiense, Cordifolia, Bordila, Poncella, Carolina robusta, Itálica

A PRECIOS BARATÍSIMOS

De 1 a 3 metros de altura, DESDE 22 a 52 PESETAS EL CIENTO.

Menores de un metro, a 10 PESETAS EL CIENTO. Embalaje y acarreos a cargo del comprador.

Dirigirse a Don Ignacio Monserrat de Pano D. Jaime I, 26, pral. ZARAGOZA

Grandes viveros de vides americanas

Injertos. Barbados

Estacas para injertar y estaquillas para viveros

Avenida Monreal (Frente a los PP. Salesianos)

Huerta Guallart

HUESCA Francisco Rovira Huesca

"The Unique Pen"

Pluma inmejorable a 9'95 pesetas. Venta exclusiva en la Librería

Editorial V. Campo

